
Vraag nr. 77
van 5 november 2004
van de heer  STEFAAN SINTOBIN

Windturbines Zeebrugge  –  Veiligheid

Volgens een onafhankelijk Duits expert zijn alle 
25 windmolens op de oostelijke havendam in 
Zeebrugge onveilig. De expert concludeerde dit 
na zijn onderzoek van een incident met een van 
de molens. Toen draaide een van de drie grootste 
windmolens te hard en verloor daarbij zijn wie-
ken.

Volgens de expert moeten alle windturbines in 
Zeebrugge worden aangepast om nieuwe inciden-
ten te vermijden.

1. Klopt het dat alle windmolens op de oostelijke 
havendam in Zeebrugge onveilig zijn ?

2. Zo ja, hoe wordt dit probleem aangepakt ? 

 Heeft de minister al overleg gepleegd met het 
Brugse stadsbestuur ?

3. Wordt de veiligheid van windturbines op gere-
gelde basis gecontroleerd ?

Antwoord

1. De Vlaamse administratie is bij het instal-
leren van windturbines via de administratie 
Waterwegen en Zeewezen in principe alleen 
betrokken bij de aflevering van de concessie. 
Ze ziet er bovendien op toe dat de concessie-
voorwaarden nageleefd worden. Dit gebeurt 
tot op heden correct. 

 De exploitatie van het turbinepark op de ooste-
lijke havendam gebeurt door de concessionaris, 
de NV Aspiravi.

2. Vóór het uitreiken van de exploitatievergun-
ningen werd door de bevoegde instanties steeds 
het advies ingewonnen en verkregen van de 
gemeente waar de windturbines opgesteld zou-
den worden. 

 Bij de oprichting van het windturbinepark was 
dit de gemeente Knokke-Heist. Later werd de 
oostelijke havendam als grondgebied overgehe-

veld naar de stad Brugge, die sindsdien advies 
verstrekt over nieuwe stedenbouwkundige en 
exploitatievergunningsaanvragen.

3. Een onafhankelijk keuringsorganisme of een als 
dusdanig erkende dienst, onafhankelijk van de 
concessiehouder, controleert om de drie maan-
den de veiligheid van het windturbinepark.

 Aangezien de vragen betrekking hebben op de 
eigenlijke exploitatie, kan alleen de concessio-
naris een concreet antwoord hierop verstrek-
ken.


